习近平会见澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉

主席习近平11月1日下午在人民大 会堂会见了新当选并获中央政府 任命的澳门特别行政区第六任行 政长官岑浩辉。

在习近平的见证下,国务院总 理李强向岑浩辉颁发了任命他为 中华人民共和国澳门特别行政区 第六任行政长官的国务院第794 号令。

习近平对岑浩辉获中央政府 任命为澳门特别行政区第六任行 政长官表示祝贺。习近平说,你曾 长期担任终审法院院长,爱国爱澳 立场坚定,依法履职、恪尽职守,为 澳门繁荣稳定作出了积极贡献。你 参选行政长官以来,展现出务实亲 选政纲和施政理念符合澳门实际, 符合广大澳门居民对美好生活的 期盼。你在行政长官选举中获得高 票提名、高票当选,表明澳门社会 对你的广泛认同和支持。中央对你 是充分肯定、充分信任的。

习近平表示,"一国两制"是符 合国家、民族根本利益,符合澳门 根本利益的好制度。澳门回归祖国 25年来, 在中央和祖国内地大力支 持下,特别行政区政府和社会各界 接续奋斗,具有澳门特色的"一国 两制"实践取得举世瞩目成就,宪 法和澳门基本法确立的特别行政 区宪制秩序牢固树立,澳门各项事 业全面进步, 国际影响力显著提

移贯彻"一国两制"、"澳人治澳"、 高度自治的方针,确保不会变、不

习近平指出,中国共产党二十 届三中全会对进一步全面深化改 革、推进中国式现代化作出系统 部署,强调要发挥"一国两制"制 度优势,健全香港、澳门在国家对 外开放中更好发挥作用机制。这 为澳门融入中国式现代化、实现 自身更好发展指明了方向,提供 了新的历史机遇。担任行政长官 是一份沉甸甸的责任, 承载着中 央的重托和广大澳门居民的厚 望。希望你勇挑重担、不负使命, 带领特别行政区新一届政府,团 新,担当进取、善作善成,不断开 创具有澳门特色的"一国两制"实 践新局面,为强国建设、民族复兴 作出更大贡献。

国内国际

岑浩辉对中央政府任命他为 澳门特别行政区第六任行政长官 深感荣幸,决心在习近平主席和中 央政府的领导下,全面准确、坚定 不移贯彻"一国两制"方针,维护国 家主权、安全、发展利益,更好融入 和服务国家发展大局,提升公共治 理能力和管治水平,加快推进经济 适度多元发展,大力改善民生,推 动澳门各项事业全面发展。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、 陈文清、夏宝龙等参加了会见。

习近平同阿联酋总统穆罕默德 就中阿建交40周年互致贺电

李强同阿联酋副总统兼总理穆罕默德 互致贺电

新华社北京11月1日电 11月 1日,国家主席习近平同阿联酋总 统穆罕默德互致贺电, 庆祝两国

习近平指出,中阿两国是相 互信任的好朋友、合作共赢的好 伙伴。建交40年来,中阿关系保持 健康稳定发展,两国政治互信不 断巩固,发展战略深入对接,各领 域务实合作成果丰硕,人文交流 热络密切, 在地区和国际事务中 保持良好沟通和协调。今年5月总 统先生来华进行国事访问期间, 我同你达成重要共识,为下阶段 中阿关系发展指明了方向。我高 度重视中阿关系发展, 愿同总统 先生一道努力,以两国建交40周 年为新起点,推动中阿全面战略 伙伴关系向更高水平迈进, 在更

好造福中阿两国人民同时,为促 进地区和世界和平稳定作出更大 穆罕默德表示,值此阿中两国

建交40周年之际,我谨向习近平 主席致以最诚挚的祝贺和最良好 的祝愿,祝两国不断发展、繁荣, 在各领域开展更多合作。阿方始 终致力于巩固和发展阿中全面战 略伙伴关系,造福两国人民。 同日,国务院总理李强同阿朗

酋副总统兼总理穆罕默德互致贺 电。李强表示,中方愿同阿方携手 努力,以中阿建交40周年为契机, 落实好习近平主席同穆罕默德总 统达成的重要共识,不断丰富中 阿全面战略伙伴关系内涵。

穆罕默德表示,阿方愿同中方 深化双边关系,加强各领域合作。

习近平会见斯洛伐克总理菲佐

双方决定将中斯关系提升为战略伙伴关系

新华社北京11月1日电(记者 董雪)11月1日下午,国家主席 习近平在北京人民大会堂会见 来华讲行正式访问的斯洛伐克 总理菲佐

习近平指出,今年是中斯建交 75周年。经过四分之三个世纪的发 展,中斯传统友谊充满活力,各领 域合作成果丰硕,实实在在惠及两 国人民。我们决定将中斯关系提升 为战略伙伴关系,符合两国未来发 屈雲更 烙为双边合作注入新的器 大动力。中方原同斯方共同努力, 推动中斯关系开启新篇章,迈向更 高水平

习近平强调,双方可从4个方 面持续推动中斯关系提质升级。一 是深化政治互信。保持高层交往, 加强战略沟通,坚持互尊互信、平 等相待、互利共赢,照顾彼此核心 利益和重大关切。二是拓展务实合

作。用好新建立的两国政府间合作 委员会,在新能源、交通物流、基础 设施建设、水资源管理等领域加强 对接。中方鼓励有实力的中国企业 赴斯洛伐克投资,也欢迎斯方企业 到中国开拓市场。三是促进人文交 流。开展政党、地方、青年、智库、媒 体沟通对话,用好孔子学院等平 台, 夯实中斯世代友好的民意基 础。中方决定给予斯洛伐克公民15 天免签入境中国待遇。四是加强国 际合作 面对变到态组的世界 双 方要坚持直正的多边主义 坚定维 护以联合国为核心的国际体系和 以国际法为基础的国际秩序,倡导 平等有序的世界多极化、普惠包容 的经济全球化,践行共商共建共享 的全球治理观,推动构建人类命运

习近平强调 中方高度重视中 欧关系。明年是中欧建交50周年,

中欧关系应该展现应有的成熟和 稳定。希望新一届欧盟机构坚持中 欧伙伴关系定位,采取积极、务实 对华政策,妥善管控分歧,避免将 经贸问题政治化。

菲佐祝贺中华人民共和国成 立75周年,表示,斯方坚定奉行一 个中国政策,认为中华人民共和国 政府是代表全中国的唯一合法政 府。斯方反对任何干涉别国内政的 行为,主张尊重各国自主选择的发 展道路。此次我携包括多名重要内 图成员和企业家在内的庞大代表 团访华 旨在表明斯方对发展对华 关系的高度重视和积极音原 咸谢 中方给予斯洛伐克公民15天入境 免签政策,斯方支持便利两国人员 往来,增进相互了解,欢迎更多中 国企业赴斯投资,在新能源、基础 设施等领域加强合作。斯方赞赏 习近平主席提出的三大全球倡议,

反对单边主义和霸权主义,愿同中 方加强多边沟通协作,推动完善全 球治理,促进全人类福祉。斯方愿 同中方加强党际交流和治国理政 经验交流,积极推动欧盟致力于通 过对话磋商妥善处理分歧

双方还就乌克兰危机交换了 意见。习近平阐述中方一贯原则 立场,赞赏斯方秉持客观、理性 公正态度, 欢迎斯洛伐克和更多 志同道合的国家同中方一道 为 劝和促谈发挥积极作用。菲佐表 示,中方在乌克兰危机问题上的 立场公正客观、富有建设性,斯方 愿加入乌克兰危机"和平之友"小 组,同中方一道,为推动政治解决 危机贡献力量。

会见后,双方发表《中华人民 共和国与斯洛伐克共和国关于建 立战略伙伴关系的联合声明》。

王毅参加会见。

马来西亚总理安瓦尔将访华

新华社北京11月1日电 外交 部发言人林剑1日宣布:应中方邀 请, 马来西亚总理安瓦尔将于11 月4日至7日来华工作访问。

商务部回应欧盟将派员赴华进行 电动汽车反补贴案价格承诺磋商

新华社北京11月1日电 商务 部新闻发言人11月1日表示,10月 25日,商务部部长王文涛应约与 欧盟委员会执行副主席兼贸易委 员东布罗夫斯基斯视频会谈后, 中欧技术团队立即就欧盟对华电 动汽车反补贴案价格承诺启动了 新一阶段磋商。经密集沟通,欧 方表示将来华就方案具体内容继

望下一步磋商按照"务实、平衡" 的原则, 达成双方均可接受的解 决方案。

有记者问,有媒体报道,欧盟 将派员赴华, 就对中国电动汽车 加征反补贴税的替代方案开展磋 商。请问上述消息是否属实?商务 部新闻发言人作出上述回应。





中国第41次南极考察队出征

11月1日,"雪龙"号和"雪龙2"号船从广州南沙国际邮轮母港码头出发(无人机照片)。

当日,由自然资源部组织的中国第41次南极考察队,劈波向南、破浪出征,开启为期近7个月的科考征程。此 次考察将开展南极秦岭站配套设施设备建设,围绕气候变化对南极生态系统的影响与反馈开展调查,广泛开展 科研和后勤保障领域的国际合作。

考察任务继续由三船保障,"雪龙"号和"雪龙2"号船从广州出发,主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任 "永盛"号货轮从江苏张家港出发,主要承担秦岭站配套设施建设物资运送任务。

东风着陆场完成最后一次全系统综合演练 准备就绪迎接神十八航天员回家

新华社酒泉11月1日电(李国 利 李欣媛)神舟十八号航天员乘组 计划11月4日返回东风着陆场,东风 着陆场10月31日晚至11月1日凌晨 组织所有搜救力量展开最后一次全 系统综合演练, 检验返回段搜救任 务组织和保障能力、搜索返回舱和 救援航天员能力、着陆现场组织和 管控能力。目前,各项准备工作已就 绪,静候神十八航天员回家。

针对这次搜救任务,东风着陆 场组建了1支直升机搜救分队、1支 载有伞降队员的固定翼飞机搜救 分队、1支地面搜救分队,着陆区周 边地方政府组建了民兵分队,在着 陆场区指挥部的统一指挥下,东风 着陆场全面、系统地组织了任务准 备工作。

据介绍,神舟十八号载人飞船 返回舱着陆时间为凌晨,根据着陆 场历年气象资料统计,11月上旬凌 晨平均气温约1.5摄氏度,极端最 低气温零下14.4摄氏度,飞船返回 时段基本没有月光。这次任务难点 是暗夜和低温条件,导致目标搜索 发现难、到达着陆现场难、救援现 场保障要求高。

"按照使救援现场亮如白昼的 思路,我们筹措了各种照明器材4 型18套,在神舟十四号夜间搜救基 础上讲一步完善了着陆现场照明 保障手段。"酒泉卫星发射中心王 正军介绍,"按照以最温暖的方式 救援航天员的思路,为航天员准备 了睡袋,盖毯等御寒物资,同时对 医监医保车进行维护,在低温条件

「也可以为航天员提供温度适宜 的医监医保场所。

为熟悉搜救环境,空中分队进 场以来已组织9个场次的飞行训 练,对着陆区内各种地形地貌、危 险物进行了普查和标记。地面分队 对着陆区进行了地毯式勘察,详细 记录和整理了车辆易通行轨迹,开 展了沙漠驾驶、夜间搜索、夜间处 置回收等专项训练,完成2次空地 协同训练、2次全系统演练,按计划 开展了飞船返回前的各项训练演 练工作。

目前,东风着陆场各搜救力量 和装备设备均处于良好状态,具备 执行搜救任务的条件,神舟十八号 航天员乘组已做好撤离前各项准 备工作。